ة التربية                                            ورق عمل                                         المجال : علوم

منطقة الجهراء التعليمية                    العام الدراسي 2014/2015                      الصف : التاسع

مدرسة ملا عيسي المطر.م.بنين

                                                  الوحدة الأولى : حياة الإنسان

الفصل الأول : الدعامة والحركة والغطاء
(1–1) الجهاز الهيكلي 

س1 :اكتب بين القوسين كلمة صحيحة أمام العبارة الصحيحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة الخطأ مع تصحيح 

       الخطأ إن وجد :

1- جميع الفقاريات لها هيكل داخلي .                                    (..................)

   ...................................................................................................

2 – الحشرات والقشريات لها هيكل داخلي .                           (..................)
    ...................................................................................................

س2 :أكمل المخطط التالي :

                                            (   الجهاز الهيكلي يتكون من جزأين هما )           

[image: image1.wmf]
س3 : أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا :

1 – للعظام أربعة أنماط رئيسية هي مسطح.و..........................و......................و.............

2 – العظام الغير منتظمة مثل العظيمات الثلاثة الدقيقة بالأذن و.....................

3- عظام مسطحة مثل الضلوع و ...........................و...........................

4 – عظام طويلة مثل العظام الثلاثة في كل إصبع وعظام ...................و....................بينما في الأقدام 

      توجد عظام .............تدعم الوزن وتسمح بالعديد من الحركات .

تركيب العظام

5- جميع العظام مكونة من خلايا .................تحيطها مواد ..........................

6- المواد الغير حية في العظام هي .......................و...............................

7 – المعادن التي توجد في العظام هي معادن ..........................و..........................ووظيفتها أنها 

      تكسب العظام ....................و..........................

8- وظيفة البروتين انه يكسب العظام ..........................

9- تجويف الساق يحتوي على ..................................وهو نسيج أملس يحتوي على الدهون .

10- الممرات الدقيقة التي توجد في العظام تسمى قنوات ............وهي تحتوي على الأعصاب و .............

11 – الطرفان الكرويان للعظم الطويل (رأس العظم ) يحتويان على عظم ...................

12- يحتوي العظم الأسفنجي على ........................حيث تصنع خلايا الدم .

س4 :اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية :

1- غشاء ابيض خشن يغطي ساق العظم الطويل ويتكون من نسيج ضام وخلايا عظمية .(.......................)

س5 : علل لما يلي تعليلا علميا دقيقا :

العظم الأسفنجي أخف وزنا من العظم المدمج 

............................................................................................................

س6 :اختر من كلمات وعبارات المجموعة (ب ) ما يناسب عبارات المجموعة (أ )

	الرقم
	المجموعة ( أ )
	الرقم
	المجموعة ( ب )

	(  )

(  )
	تخزن الدهون في النخاع 

تصنع اغلب خلايا الدم في النخاع 
	( 1 )

( 2 )

( 3 )
	الأحمر

الأصفر

الأبيض


س7 :اختر الإجابة الصحيحة وضع علامة ( ( ) في المربع المقابل لها :

1 – يحمي الحبل الشوكي 

     العظام الضلوع                       القص                الكعبرة                    العمود الفقاري  

2- تخزن في العظم نفسه المعادن مثل:

    النحاس                              الكبريت                 الكالسيوم والفوسفور            الحديد  

ماذا يحدث عندما يحتاج الجسم إلى المعادن مثل الكالسيوم والفوسفور؟

     ........................................................................................................................  

الغضروف

س8:اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية :

1 - نسيج قوي مرن يكسب بعض أجزاء الجسم الشكل .                                 (.............................)

س9 :أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا :

1 - يحوي الجهاز الهيكلي إلى جانب العظم نسيجا يسمى .............................

2 – الأذن وطرف انفك مصنوعة من ................................

3 – يغطي أطراف بعض العظام ويكون الأقراص بين الفقرات التي تمنع العظام من الاحتكاك بعضها ببعض  

     هو .......................

4 – تعمل الأقراص الغضروفية الموجودة بين الفقرات عل ...................................

5- تتطور العظام دائما من .....................

6 – للغضروف غطاء يحوي خلايا تحول الكالسيوم الذائب في الدم الى مركبات لا تذوب في الدم تترسب في 

    الغضروف مما يكسبه صلابة ويصبح عظما هذه الخلايا تسمى الخلايا ........................

7 – عملية تكوين العظام تسمى ............................

س10:اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية :

1- موقع التقاء عظمتين أو أكثر معا .                                       (.............................) 

2 – أنسجة ضامة مرنة يمكن أن تنشد أو تتمدد .                         (.............................)                      

3 - أنسجة ضامة تعمل على ارتباط العضلات بالعظام .                (.............................)

س11 : أكمل الجدول التالي يوجد أربعة أنماط من المفاصل المتحركة هي :
	اسم المفصل
	المفصل ............
	المفصل ..............
	المفصل .....
	مفصل الكرة والحق


	مثال
	............
	............
	............
	............
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اكتب على الرسم نوع المفصل

(2-1 )                                                الجهاز العضلي 

س1 :أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا :

1 – أنسجة يمكن أن تقصر أو تنقبض تسمى .........................

2 – تتكون العضلات من مئات إلى ألاف الخلايا الرفيعة الطويلة تسمى ........................

3 – يغطي مجموعة الألياف العضلية غلاف رقيق من ...............................

4 – حزم الألياف العضلية تكون ................

5 – يوجد في جسمك ثلاثة أنواع من النسيج العضلي هما العضلة ..............والعضلة ............والعضلة القلبية .

6 – العضلة التي تحدث الحركة عند المفاصل تسمى عضلة ......................

7 – الألياف العضلية تتكون من نوعين من الخيوط هما خيط ...................وخيط ......................

 8 - العضلة اللاإرادية تسمي عضلة ..................وتوجد في معظم الأعضاء الداخلية مثل.........  

9 – عضلة تشبه العضلة الهيكلية وتعمل مثل العضلة الملساء هي عضلة ......................

10- انقباضات القلب الناتجة عن حركة عضلة القلب نسميها ..............................

س2– علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا ( اذكر السبب )

         ُتحدث العضلة الهيكلية الحركة عند المفاصل 

................................................................................................

س3 :اكتب بين القوسين كلمة صحيحة أمام العبارة الصحيحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة الخطأ مع تصحيح 

       الخطأ إن وجد :

1- لا تستطيع العضلة أن تنقبض بدون أن تتسلم رسالة كهربائية.              (....................)

   .........................................................................................................

2 – ليتحرك الجسم تعمل عضلتان معا كلاهما ينقبضان وينبسطان معا .      (....................)

   .........................................................................................................

س4 : اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية :

1- العضلة التي تسبب استقامة المفصل . 



(.............................)

2 – العضلة التي تسبب ثني المفصل .



(.............................)

س5: اختر الإجابة الصحيحة وضع علامة ( ( ) في المربع المقابل لها :

1- عندما ترفع أو تخفض رأسك فإنك تستخدم رافعة من النوع :
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      الأول                        الثاني                                 الثالث                             الرابع

2 – الوقوف على إطراف الأصابع يحرك رافعة من النوع :
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    الأول                        الثاني                                 الثالث                             الرابع

3 – عندما تستخدم ذراعك لترفع شيئا ما فأنت تشغل رافعة من النوع :

      الأول                        الثاني                                 الثالث                             الرابع

س6 :علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا ( اذكر السبب )

1- عندما ترفع أو تخفض رأسك فإنك تستخدم رافعة من النوع الأول

    ...........................................................................................................

س7 – حدد على الرسم(استخدام الذراع لرفع شئ ما ) موضع كل من القوة والمقاومة ومحور الارتكاز

(3-1 )   الجلد

س1 :أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا :

1 – الجلد يتكون من أربعة أنسجة هي النسيج العضلي والنسيج ...............و..................و..................

2 –لأن خلايا الجلد متوافقة مع بعضها تماما فإنها تكون حاجزا واقيا يبقي ...............الضارة خارج الجسم 

      ويحتفظ ب..............داخل الجسم .

3 – الجلد يتكون من طبقتين رئيسيتين الطبقة العليا وتسمى ...................والطبقة السفلية وتسمى .............

4 –الطبقة الحية من الجلد وتتكون من ألياف بروتينية وخلايا تكون شبكة قوية تسمى ................

5 – توجد في الأدمة غدد .................وغدد .........................

6 – يعمل الزيت على حفظ الشعر والجلد من الجفاف الذي تفرزه الغدد ...................

7 – يساعد على تنظيم درجة حرارة الجسم هو .........................الذي تفرزه الغدد ......................

8 – تحتوي الأدمة على أنواع عديدة من النهايات العصبية تسمى .......................

س2 : اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية :

1 – النسيج الذي يتكون من خلايا تغطي سطح الجسم .


 (................................)

2 – بروتين يوجد في خلايا الجلد يجعل الجلد مانعا لنفاذ الماء .

 (................................)

3 – مادة في خلايا البشرة تحدد لون الجلد . 



 (................................)

س3 :اكتب بين القوسين كلمة صحيحة أمام العبارة الصحيحة وكلمة (خطأ) أمام العبارة الخطأ مع تصحيح 

       الخطأ إن وجد :

1 – يتكون كل من الشعر والأظافر من الميلانين وخلايا حية .                                    (...................)

     ...........................................................................................

2 – الطبقة العليا من البشرة مكونة من خلايا ميتة .                                                  (...................)

      ...........................................................................................

3 – البشرة تتكون من ثلاث طبقات من الخلايا . 





(...................)

      ..........................................................................................

س4 : ادرس الرسم ثم اجب عما يلي :



الشخص الأول لدية كمية كبيرة من الميلانين فيكون لون جلده .....................

الشخص الثاني لديه كمية قليلة من الميلانين فيكون لون جلدة ......................

الشخص الثالث لا يوجد لديه ميلا نين فيكون لون جلده ..................................

الشخص الرابع لديه الميلانين مع الكاروتين يكون لون جلده ..........................

علل تعليلا علميا دقيقا ( اذكر السبب )

لون بشرة فهد اسود بينما لون بشرة صديقه محمد ابيض

  ..............................................................................................................................

س5: اختر الإجابة الصحيحة وضع علامة ( ( ) في المربع المقابل لها :

1 – الأشخاص الذي لديهم الميلانين مع الكاروتين يكون لديهم جلد لونه :

      اسمر فاتح أوبني            أبيض أو قرنفلي           أسمر أو بني قاتم                    أحمر أو أصفر 

الفصل الثاني : الإمداد والنقل 

الهيكل .................





الهيكل .................





الجزء الأول





الجزء الثاني





يتكون من :


1 – عظام الجمجمة و...............


2- العظام الصغيرة أو ......................





يشمل جميع العظام التي تتصل بالهيكل المحوري مثل


عظام الأطراف وعظام الترقوة و.............و..........








(3)





(4)





(2)





(1)








